

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кооперативного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 118 | Вторник, 17 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

Решение партии — по душе народу

Декабрьский Пленум ЦК нашей партии, на котором с докладом «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйства и производства и роста благосостояния народа» выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, обсудил неотложную экономическую проблему сегодняшнего дня.

Как отметил Пленум ЦК, развитие химии и применение ее продуктов в народном хозяйстве позволяет с меньшими затратами труда производить больше продукции и большие материальные блага.

В области сельского хозяйства химия создает необходимое условие для интенсификации земледелия, подъема урожайности, получения высоких гарантированных сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Она позволит решить наиболее трудную и острую проблему животноводства по обеспечению животных белками.

Эти вопросы теперь глубоко интересуют тружеников сельского хозяйства. Они с душой восприняли решения декабрьского

го Пленума ЦК КПСС и уже организовывают практическую работу по претворению их в жизнь. Как раз об этом говорится в статье директора Маканского совхоза М. В. Акбалина, напечатанной в сегодняшнем номере нашей газеты. Маканцы решили изучать агрехимию. Они ставят перед собой ясную цель — ежегодно получать высокий гарантированный урожай сельскохозяйственных культур.

Труженики сельского хозяйства теперь все больше и больше ставят вопросы о внесении в почву минеральных удобрений. Прочитав обзорную статью газеты «Сельская жизнь» от 8 декабря, мы видим, что данный вопрос беспокоит и работников нашего производственного управления и главных специалистов совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Таналыкский».

Отклики читателей нашей газеты еще раз подтверждают, что решения Пленума ЦК КПСС об ускоренном развитии химии отвечают душевным запросам народа. Оно и понятно: выполняя эту всенародную, партийную задачу, наша социалистическая страна будет производить больше продукции и тем самым улучшить благосостояние трудящихся.

О награждении Почетной грамотой обкома КПСС лучших сельских пропагандистов системы политического просвещения

За активное участие в пропагандистской работе, бюро обкома КПСС постановило наградить Почетной грамотой обкома КПСС в числе лучших сельских пропагандистов Кривошеева Александра Васильевича — руководителя семинара конкретной экономики Хайбуллинского совхоза.

Послание Н. С. Хрущева Джомо Кениата

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил премьер-министру Кении Джому Кениата послание, в котором передает поздравление в связи с провозглашением независимости Кении.

Советские люди, говорится в послании, всегда были преисполнены чувства солидарности с народом Кении в его героической борьбе за свою на-

(ТАСС).

НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Москва. 13 декабря на утреннем заседании Пленума ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева.

В своих выступлениях ораторы большое внимание уделяли вопросам, связанным с химизацией сельского хозяйства и, в частности, с производством минеральных удобрений и их наиболее рациональным использованием.

Выступивший накануне Председатель Государственного Комитета химической и нефтяной промышленности Н. К. Байбаков сообщил, что в результате упорядочения размещения предприятий минеральных удобрений к 1970 году значительно сокращается дальность перевозок их продукции. По сравнению с 1960 годом дальность перевозок азотных удобрений в среднем сокращается на 670 километров, или наполовину, калийных удобрений — на 600 километров, или почти на одну треть, и фосфорных удобрений — на 140 километров. При этом предусматривается повышение концентрации питательных веществ в удобрениях. Свыше двух третей удобрений будет выпускаться в гранулированном и неслеживающем виде.

Председатель Совета Народного Хозяйства СССР В. Э. Дымшиц в своем выступлении сообщил о вводе новых мощностей по производству минеральных удобрений. Как известно, в 1953 году вся мощность заводов минеральных удобрений составляла 9 млн. тонн. Только в 1964 году эти произ-

водственные мощности возрастут на 10 миллионов тонн.

Вопросам, связанным с использованием химических удобрений, посвятил свое выступление Председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежевский. Он особо подчеркнул, что растущие масштабы применения химических удобрений требуют более производительной техники для их транспортировки и внесения на поля.

Насколько это важно, показывает следующий расчет. Если использовать только выпускаемые сейчас средства механизации, то в 1970 году на внесение удобрений потребовалось бы затратить свыше 60 миллионов человеко-дней. Оратор считает, что в создании новых машин для внесения удобрений на поля следует идти по пути увеличения рабочего захвата (ширины) машин, увеличения их грузоподъемности и скоростей.

Товарищ Ежевский затем поставил вопрос о более широком применении авиации для подкормки посевов. Для этого, сказал он, нужно не только расширить парк самолетов, но и увеличить их грузоподъемность и оснастить механизмами для загрузки удобрений.

За предстоящее семилетие в стране будет построено, примерно, 200 новых гигантов химической индустрии и реконструировано свыше 500 существующих предприятий, что потребует огромную массу оборудования и машин, в создании кото-

рых нужно учсть самые последние достижения науки и техники. Этим вопросам было посвящено выступление Председателя Государственного Комитета химического и нефтяного машиностроения Л. А. Косталдова.

На утреннем заседании Пленума выступили также Первый секретарь ЦК Компартии Армении Я. Н. Заробян, Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили и другие.

В конце утреннего заседания Пленум принял решение о прекращении прений по докладу тов. Н. С. Хрущева.

На вечернем заседании с заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Затем Пленум ЦК КПСС единодушно принял развернутое постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева — «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей кандидата в члены Президиума ЦК КПСС В. В. Щербицкого. Кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС Пленум избрал П. Е. Шелеста.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА — ЗА ХИМИЮ

Решения Пленума радуют всех

На только что закончившем свою работу декабрьском Пленуме ЦК КПСС рассматривался вопрос об ускоренном развитии химической промышленности.

Выполнение решений декабря Пленума внесет большие изменения в жизни советского народа. Намечается к 1970 году довести выработку химических волокон примерно до 1 миллиона 350 тысяч тонн. Такой объем производства даст возможность намного увеличить выпуск

текстильных, трикотажных изделий и других товаров широкого потребления. Отрадно отметить, что при этом возрастет и качество трикотажных изделий, пользующихся повышенным спросом у населения.

Решения Пленума радуют всех, в том числе и нас, работников торговли, ибо мы получим возможность полнее удовлетворить потребность народа в товарах.

Ф. Сахиуллин,
инструктор РПС.

Химия — дорога в будущее

Мы гордимся тем, что в докладе Н. С. Хрущева упомянута и наша Башкирия, как одна из ведущих республик в стране по химпромышленности.

Производство продуктов химии у нас получит еще большее развитие, и оно преобразит вид наших полей, животноводства, даст

населению много красивых, прочных и дешевых предметов широкого потребления, будет способствовать быстрому развитию и других отраслей хозяйства страны.

Химия открывает перед нами большую дорогу, устремленную вперед.

А. Панченко.

Ключ к изобилию

Скотник я работаю около десяти лет. Как правило, летом пасу, а зимой работаю скотником.

Опыт показывает, что одних естественных трав и грубых кормов далеко недостаточно для дальнейшего увеличения продуктивности скота. Поэтому очень правильно отметил на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, что обеспечение животных белками — первостепенная задача отечественной химии. Белковая недостаточность рационов вызывает перерасход кормов, снижает продуктивность и замедляет рост животных.

Решения Пленума ЦК КПСС — ключ к изобилию, я целиком и полностью одобряю их.

К. Каипов,
скотник колхоза им. Фрунзе.

Претворим в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС

Теперь для успешной работы в поле, саду, на ферме особенно нужны научные знания в соединении с практическим опытом! — писала недавно в своей передовице газета ЦК КПСС «Сельская жизнь». Надо признать, что до этого колхозы, совхозы управления в борьбе за получение устойчивого высокого урожая свое главное внимание обращали на зябь и сортовые семена. Однако многие хозяйства по различным причинам не могли обеспечить зябью все яровые культуры. Пахали весной, сеяли проводили некачественными семенами и в результате получали низкие урожаи. Тогда в целях увеличения производства зерна вынуждены были взяться за расширение посевных площадей за счет освоения пригодных для распашки земель, но зачастую негодных для возделывания зерновых культур. В отдельные годы приходила удача — хлеба собирали много и сдавали больше. Результаты этих годов дезориентировали вышестоящие плановые органы, которые, не зная фактическое положение в колхозе или совхозе, продолжали доводить планы освоения целины. А за невыполнение угрожали привлечением к государственной и партийной ответственности «виновных» лиц. Только по этой причине по нашему Маканскому совхозу за последние 3—4 года «освоено» 2700 гектаров солонцов, где даже в нормальные годы кроме остреца ничего не растет. От таких участков мы ежегодно терпим большие убытки. Производство зерна в нашем хозяйстве из года в год остается на прежнем уровне, а расширять посевые площади за счет новых земель не имеем возможно-

сти. А где же выход? Выход был указан в Программе КПСС, принятой на XXII съезде. В ней сказано, что главным путем обеспечения непрерывного роста сельскохозяйственного производства наравне с другими факторами является последовательная интенсификация производства, где важнейшим средством будет являться всесторонняя химизация сельского хозяйства. Наш коллектив обсуждение данного вопроса на Пленуме ЦК КПСС встретил с большим интересом и принимает практические меры по освоению и применению сельскохозяйственной химии как в полеводстве, так и в животноводстве. Сегодня эти практические меры сводятся к одному — организовать изучение агрохимии среди руководящего состава, работников животноводства и полеводства.

Дирекция и партком совхоза решили не создавать специальную школу по изучению агрохимии, а использовать для этого зооветеринарные кружки для работников животноводства, начальные экономические кружки, курсы всеобуча механизаторов и семинары по экономике сельского хозяйства. Поэтому рекомендованная программа для существующих кружков и семинаров будет уплотнена. И планируем до начала весенне-полевых работ прочитать в каждом кружке минимум 5—6 лекций по агрохимии — всего 10—12 часов. Лекции будут читаться главным агрономом т. Юламановым Х. А., агрономом т. Марущаком Я. А., главным зоотехни-

ком т. Ахтямовым Т. Х. и главным ветврачом тов. Макютовым Н. М. Например, тов. Юламанов будет читать лекцию на тему «Гербициды и их применение». В этом ему неоценимую помощь будут оказывать приобретенные знания во время тематических семинаров на ВДНХ в этом году. Учитывая, что в кружках не будут охвачены многие, будем читать публичные лекции в клубе совхоза. Надо надеяться, что в реализации решения декабрьского Пленума будут принимать активное участие главные специалисты нашего производственного управления.

Планируемые мероприятия нами в области агрохимии приведут к подъему культурно-технического уровня наших рабочих и в конечном результате создадут возможность грамотного участия каждого члена коллектива в совхозном производстве.

Наравне с теоретической подготовкой в нашем хозяйстве большое внимание уделяется т. с. я применению местных удобрений. В период месячника, объявленного обкомом КПСС и Советом Министров Башкирской АССР, вывезем более 10.000 тонн перегноя. Собрано значительное количество золы и птичьего помета. На вывозке перегноя 3-й год работает специально созданный отряд во главе с членом КПСС т. Рахматуллиным Мидкатом. За них закреплен погрузчик, 3 автосамосвалов и 2 тележки, бульдозер.

Кроме этого специалисты совхоза впервые

в этом году стали заниматься вопросом гипсования солончаковой почвы. О том, что гипсование улучшает состав и структуру почвы и тем самым повышает урожайность, мы убедились в 1961—62 годах, когда студент сельхозинститута Аззолов проводил опыты в нашем совхозе и свою дипломную работу защитил на отлично. Завезли и внесли 312 т. гипса на площади 90 га. На этом участке урожай был на 2,3 центнера выше, чем в среднем по совхозу.

Обучение работников совхоза наши специалисты считают не какой-то дополнительной нагрузкой, а своей кровной обязанностью.

М. Акбалин,
директор Маканского совхоза.



Украинская ССР. Добрая слава идет на Волыни о замечательных делах комсомольской организации колхоза «8 березня» Рожищенского производственного управления. Загляните на любой участок колхозного производства — на ферму, в тракторную и полево-ческую бригады, — везде комсомольцы держат первенство в социалистическом соревновании.

Душой, инициатором многих интересных начинаний является вожак сельских комсомольцев, учитель местной восьмилетней школы Николай Боярин (на снимке).

Фото Г. Сажнева.
(Фотохроника ТАСС).

Больше лекций населению

Недавно состоялось собрание сельской группы общества «Знание» села Макан. Доклад о работе группы сделал ее председатель Т. Ахтямов.

Выступающие в прениях подвергли резкой критике председателя за то, что он запустил работу. Прочитанные членами общества лекции и доклады не регистрировались.

Собрание отметило, что работа Маканской группы общества «Знание» не отвечает духу июньского Пленума ЦК КПСС, ма-

ло читаются лекции и доклады на темы воспитания и труда.

Председателем группы избран директор Маканской восьмилетней школы А. Н. Долгодворов.

После собрания был проведен семинар членов общества «Знание» и агитаторов первого отделения. Перед ними выступили секретарь парткома совхоза И. В. Бухалов и председатель сельской группы общества «Знание» А. Н. Долгодворов. А. Губайдуллин.

Лекционная пропаганда оживляется

Претворяя в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, партийная организация Комсомольского отделения Башкирского совхоза принимает меры по оживлению лекционной пропаганды среди тружеников. Учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские работники объединены в лекторскую группу. Составлена тематика лекций. Большое место отведено лекциям о химии и о материалах декабрьского Пленума ЦК КПСС.

На днях учителя А. М. Гаврилова и Т. Х. Мухамедьянов согласно составленной тематики прочитали лекции на темы «Религия и школа», «Связи СССР и США — 30 лет».

Д. Муртаев,
селькор.

Примерный комсомолец

В этом году неплохо организована зимовка общественного скота в деревне Старый Якуп Галеевского отделения Башкирского совхоза. Скот здесь зимует ныне сыта и в теплых помещениях.

В прошлом году из-за плохой подвозки кормов, бывало, скот голода. В этом году на подвозку назначили комсомольца Киньягали Самирханова,

который, не жалея энергии и силы, взялся за это дело. В любую погоду слышан рокот мотора

его трактора. Сейчас уже подвезено столько сена и соломы, что хватит на месяц.

Честный и добросовестный труд всегда облагораживает человека. Вот почему наш Самирханов все больше и больше завоевывает уважение среди своих товарищей.

Комсомольцы нашей деревни должны следовать такому маяку и быть всегда готовыми идти на ликвидацию прорыва в проведении зимовки скота.

З. Музарова.

Советское строительство ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Вечерело. В домах колхозников села Ивановки вспыхнули огни электрических лампочек. Колхозники и сельская интеллигенция собирались в клуб для встречи со своим депутатом в Верховный Совет Башкирской АССР Гакилем Ильясовичем Латыповым.

Ровно в назначенный час председатель исполнкома Ивановского сельсовета Афанасий Степанович Шихов объявляет открытым собрание избирателей, посвященное встрече с депутатом.

В настоящее время,

говорит тов. Латыпов, — наша партия, весь советский народ переживает волнующие дни. В Москве во Дворце съездов начал свою работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Его участники обсуждают жизненно важный для сельского хозяйства вопрос ускоренного развития химической промышленности. Принимаемые данным Пленумом решения являются важным шагом в подъеме урожайности всех сельскохозяйственных культур и продукции животноводства.

Затем тов. Латыпов рассказал о том, какие на-казы были даны ему избирателями и как они выполнялись в течение этого года.

— Избиратели Ивановского избирательного округа, — говорит он, — просят меня, как депутату Верховного Совета БАССР, оказать помощь в быстрейшем завершении строительства здания средней школы в селе Ивановка. Этот наказ выполнен — школа сдана в эксплуатацию к началу учебного года.

Депутат тов. Латыпов информирует ивановцев и о том, как выполняются наказы избирателей других селений и что предстоит ему сделать для полного удовлетворения их.

В заключение встречи тов. Латыпов ответил на ряд вопросов, которые задали ему избиратели.

Знамя труда

17 декабря 1963 г. стр. 2

ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

(С конференции учителей)

Программа коммунистического строительства, решения июньского Пленума ЦК КПСС, закон о переустройке народного образования, — говорит заведующий роно Х. И. Вахитов в своем докладе, — поставили перед школой задачу воспитания высокообразованного строителя коммунизма. В целях решения этой задачи училище района развивает движение за переустройку педагогического процесса в направлении всемерного развития активности учащихся, широкого внедрения самостоятельной работы школьников.

Ежегодно увеличивается число школ, учителей, работающих без второгодников. Прошлый учебный год завершился без второгодников 32 школы.

Однако уровень общеобразовательной подготовки у значительной части учащихся продолжает оставаться низким. В школах района остается на второй год большое количество школьников. В текущем учебном году обучается у нас 381 второгодник. Вызывают тревогу итоги 1 четверти. Успеваемость по средним школам составляет 85, по восьмилетним — 80, по начальным — 94,5 процента. Особенно низка успеваемость в Ивановской, Галиахметовской, Янтышевской Бузавлыкской школах. В оценках успеваемости учащихся преобладают «тройки». Это объясняется прежде всего низким уровнем учебно-воспитательной работы. Слабо внедряется опыт работы передовых учителей и школ.

Много недостатков в работе коллектива Мамбетовской школы. Учителя этой школы продолжают работать по-старинке, предметники V-VIII классов в течение 1 четверти работали без тематических планов. Подобные недостатки имеются и в других школах.

Учителя Сабировской восьмилетней школы пренебрежительно относятся к важнейшему принципу повышения эффективности урока — к наглядности. У них не выполняется единый орфографический режим, состояние тетрадей учащихся неудовлетворительное, имеются факты завышения оценок.

В свете решений июньского Пленума ЦК КПСС, продолжает тов. Вахитов, особое внимание должно быть удалено на усиление идейного воспитания учащихся в преподавании основ наук. Учитель располагает богатыми возможностями для этой цели, особенно на уроках химии, физики, биологии, географии, также на уроках истории и литературы.

Улучшению учебно-воспитательной работы во многом способствует ум-

ло поставленная в школе и внешкольная воспитательная работа. Для примера можно привести Зилаирскую среднюю школу, где создано 12-кружков с охватом 356 учеников, регулярно выпускается хорошо оформленная стенная газета, еженедельно в субботу проводятся интересные и увлекательные вечера.

Но есть школы, где отдельные учащиеся плохо ведут себя, допускают аморальные поступки, нарушают правила для учащихся. В отдельных школах вся воспитательная работа сводится к проведению отдельных разрозненных мероприятий. Это не дает нужных результатов.

Страдает серьезными недостатками эстетическое

производственным обучением старшеклассников.

В своем докладе тов. Вахитов остановился на роли родителей и особенно родительских комитетов. Он поставил в пример для других слаженную работу коллектива учителей и родительского актива Зилаирской средней школы.

Заканчивая свой доклад, заведующий роно призвал делегатов и учителей всего района повысить учебно-воспитательную работу школ и готовить старшему поколению достойную смену.

В прениях по докладу выступило более 10 делегатов. Первым взял слово директор Акъярской школы Р. Арсланов. Он говорит, что коллектив школы, руководствуясь реше-

нием тов. Вахитова, покоряют космос».

«В чем вред религии?» «Широка страна моя родная», «Комсомол — смена партии», «Сон и сновидения», «Личная гигиена» и т. д. Читаем лекции и беседы родителям, чтобы они тоже были в курсе дел и помогали школе в воспитании детей. Например, они прослушали лекцию на тему: «Здоровый быт — важное условие воспитания ребенка в семье». Активнее стал работать и родительский комитет. Он все больше вникает в учебно-воспитательную работу школы. Председатель его тов. Власенко и члены комитета часто ведут беседы с родителями других сел. Выпускается стенная газета «Голос родителя». В школе организуется радиогазета.

Июньский Пленум считает неправильными попытки некоторых работников народного образования ограничить задачу школы лишь обучением, искусственно разорвать органическое единство процесса обучения и воспитания.

воспитание. Мы обязаны добиться массового участия школьников в различных формах самодеятельности, уделять больше внимания эстетике быта учащихся, оформлению школьных помещений, культуре поведения. Ведь территории многих школ не озеленены, дворы завалены деревьями, металлом и другим. Например, Акъярская школа получила прекрасное здание, но коллектив не может поддерживать порядок: птицы испаны, в классах грязно, двор завален мусором.

Говоря о значении пионерской организации в воспитательной работе школы, Х. И. Вахитов отметил хорошую работу Целинной восьмилетней школы и подверг серьезному критике Абишевскую, Акъярскую, Степную и некоторые другие школы.

Далее докладчик указал, что все еще продолжает оставаться на низком уровне трудовое воспитание.

Учебные мастерские многих восьмилетних школ расположены в тесных комнатах, обучение труду ведется в отрыве от общебазовательных дисциплин, мастерами работают отдельные школы. Такое же положение с

ними XXII съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС, перестраивает свою работу. Воспитательная работа строится исходя из морального кодекса строителя коммунизма.

Останавливаясь на отдельных недостатках в работе школы, тов. Арсланов отметил, что у них все еще не успевает большое количество учащихся и слабая дисциплина, еще не сумели как следует поставить комсомольскую работу. В целях развития инициативы и активности комсомольской организации в школах он предложил в дни зимних каникул привлечь сладкошкольников с вопросом: «Учиться из совести». Далее тов. Арсланов указал, что во многих школах недооценивают значение политического просвещения, слабо поставлена работа по повышению идеино-теоретического уровня учителей.

Мы ведем широкую разъяснительную работу по моральному кодексу строителя коммунизма, — говорит в своем выступлении учительница Матраевской восьмилетней школы Х. Адигамова, — составлен план, темы распределены между учителями. Например, провели беседы на темы: «Советские

Во всех классах, — продолжает тов. Адигамова, — введено самообслуживание. И стараемся привлечь детей это делать самостоятельно. Например, в VIII классе, где я классный руководитель, назначила «классного завхоза», он выделяет двух товарищеских, которые проводят уборку. Все это делается без моего вмешательства. По окончании дежурства класс выпускает стенную газету.

— В центре воспитательной работы ставится трудовое воспитание, — говорит директор Матраевской восьмилетней школы тов. Долготворов. — И поэтому у нас общественно-полезному труду придается большое значение. Мы стремимся в воспитании к трудовому коммунистическому отношению к труду. Летом три звена учащихся работали на выращивании сахарной свеклы, картофеля. Расширили фруктовый сад.

Коллектив учителей нашей школы уделяет большое внимание эстетическому воспитанию детей. Всего работает 13 кружков. Большое значение придано внешнему виду школьников, школы, класса. Между классами организовано соревнование за чистоту и порядок. Ежедневно де-

Делегаты на республиканский съезд учителей

Вахитов Х. И. — заведующий роно.

Гаврилова А. М. — учительница Яманаской восьмилетней школы.

Сабин А. И. — заместитель секретаря парткома управления.

Ляпкина Т. П. — учительница Зилаирской средней школы.

Арсланов Р. М. — директор Акъярской средней школы.

Надыргулов А. Х. — завуч Юльдыбаевской средней школы.

Ахметова Р. М. — заведующая Малоарсланголовской начальной школой.

Новиков И. Г. — председатель колхоза имени Ленина.

Власенко И. Н. — председатель родительского комитета Матраевской восьмилетней школы.

Атангулов У. Ш. — учитель Уфимской средней школы.

Давлетбердин М. — заведующая отделом школ и пионеров комитета ВЛКСМ управления.

Трофимова М. М. — директор Бердяшской восьмилетней школы.

журные подводят итоги, к концу недели победителям вручается переходящий кубок. Хорошо помогает школе родительский актив школы, по его инициативе создали буфет.

Директор Хайбуллинского Дома пионеров Ф. Даутов, говоря о воспитании школьников, сказал, что во многих школах района неудовлетворительно поставлена пионерская работа. Руководители школ не посыпают своих вожатых на семинары, проводимые в районе. Это говорит о том, что отдельные директора сами недооценивают пионерскую работу. Ведь у нас имеются учителя, которые не имеют конкретного представления о соревнованиях пионерских отрядов.

Тов. Даутов рассказал, что проведенная на днях в Акъярской школе проверка показала, что в плацах работы многих классных руководителей не включено соревнование пионерских отрядов, классное руководство ведется в отрыве от пионерской работы.

Учительница русского языка Галиахметовской восьмилетней школы тов. Юмагузина в своем выступлении говорила в основном о трудностях, которые встречаются в работе этой школы.

Необходимо вести постоянную работу и с родителями, ибо среди них имеются еще люди с низким уровнем сознания.

— Мало уделяется внимания начальным школам, — говорит директор Бердяшской восьмилетней школы тов. Трофимова. — Не проверяют работу учителей. Если изредка бывают в таких школах инспекторы, то они пишут все, как есть, но мало толку от этого. Ведь в тем, кто годами калечит детей, никаких серьезных мер не принимаем.

Тов. Трофимова говорит, что коллектив школы в течение 3—4 лет ведет работу с дошкольниками по изучению русского языка, ибо население чувашии, а школа русская. Это уже заметно сказывается на качестве знаний детей по русскому языку, а также по другим предметам. Далее она подвергла серьезной критике торговые организации района, так как они не обеспечивают школы тетрадями или отпускают их без учета классов и номеров тетрадей.

Конференция приняла обращение ко всем учителям, воспитателям и работникам внешкольных учреждений.

**Знания
труд**

ОТКРЫТ ЕЩЕ ОДИН МАГАЗИН

На днях в селе Юлдыбаево был открыт еще один магазин, член очень доволны жители по улице Колхозная.

Вот отрезана аяла лента. По просьбе пайщиков первыми в магазин зашли Муким Рахматуллина и Курман Кутушов. Раздались возгласы: «С новым магазином, с новыми покупками!». И тут началась оживленная торговля. Продавщица Магасима Истикеева с улыбкой предлагает покупателям товары. Чего только нет: верхняя одежда, обувь, парфюмерия, культтовары и ткани любых сортов, а в соседнем отделе продукты — все они аккуратно размещены на видных местах по полкам.

В гостях у пионеров

Наш односельчанин, солдат Фарит Хасанов, за отличную службу получил отпуск и приехал в родную деревню. Пионеры села пригласили его в гости.

Во время встречи директор школы М. Махиянов рассказал собравшимся, что передовой воин Фарит Хасанов в школе учился на «отлично», был активным общественником.

Пионеры и учащиеся с увлечением слушали рассказ бывшего воспитанника школы о своей службе в страже Родины и обещали ему хорошо учиться.

Г. Ганиев.

с. Юмагузино.

В этот день только за три часа продано товаров на сумму 1200 рублей. У нас будут покупатели, так что можем выполнять и перевыполнять ежемесячно план товарооборота, — довольно говорит о своей работе Магасима.

В Юлдыбаево за последние два месяца были открыты еще 2 торговые точки — это ларек для учащихся и ларек хлебной торговли.

В результате улучшения обслуживания покупателей необходимыми товарами и расширения торговой сети, Юлдыбаевский кооперативный магазин Башкирского совхоза рабкоопа планы товарооборота за октябрь и ноябрь выполнил соответственно на 102 — 109 процентов.

А. Муратов,
селькор.

КЛУБ ПОД ЗАМКОМ

Клуб деревни Яманзас Башкирского совхоза открывается только вечером во время киносеанса, а в остальное время он всегда под замком.

(Из писем в редакцию).



— Куда направился наш заведующий клубом?

— Закрывать клуб.

Фото К. Елисеева.
(Фотокорреспондент ТАСС).

Неопубликованное письмо в действии

По вине бухгалтеров

Помощник бригадира Матраевского отделения Башкирского совхоза товарищ Сулейманов Г. пришел письмо, где он пишет о неправильном начислении ему бухгалтерней совхоза задолженности в сумме 82 рубля 57 копеек.

Письмо было направлено в дирекцию совхоза для выяснения и принятия мер. Директор совхоза тов. В. В. Попков ответил в редакцию, что из-за небрежной работы бухгалте-

ров совхоза на счет помощника бригадира Г. А. Сулейманова неправильно были отнесены 73 рубля 60 копеек за полученные им для общественного питания продукты, хотя он отчитался за их расходование.

Выверкой подотчетного счета Г. Сулейманова установлено, что за них числится задолженность лишь в сумме 8 рублей 97 копеек, что не отрицает и сам Сулейманов.

«Сельскохозяйственное производство Урала» №11

Вышел в свет одиннадцатый номер ежемесячного журнала «Сельскохозяйственное производство Урала» — органа министерства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР.

Он открывается передовой «По ленинскому пути». В ней показаны огромные изменения, прошедшие в сельском хозяйстве Урала за годы советской власти.

Министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Башкирской АССР Н. Уразбахтин выступает со статьей «Завоевано Октябрьем». В ней автор рассказывает о подлинно-революционных преобразованиях в зерновом хозяйстве после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.). За последнее десятилетие посевые площади зерновых в республике увеличились на 370 тысяч гектаров, а урожайность с 7,9% возросла до

11,7 центнера с гектара, говорит он далее о внедрении совершенно новой для наших условий культуры — сахарной свеклы, о том, какое широкое распространение получила кукуруза, о росте культуры земледелия, химизации сельского хозяйства, а также о развитии животноводства.

Секретарь Илишевского сельского парткома КПСС БАССР А. Аминев на страницах журнала выступил со статьей «Действенность — основное в идеологической работе». В ней ведется рассказ о том, как поставлена идеологическая работа, о неразрывном единстве ее с организационной работой в колхозах.

В разделе «Земледелие и растениеводство» вы можете прочитать статью агронома совхоза «Усольский» Тюменской области А. Солоненко «Эликсир урожая». Последние три года в этом хозяйстве пе-

ред посевом обрабатывают семена зерновых культур известково-органо-минеральным раствором. Это позволяет сократить расход семян на гектар в четыре раза и получать зерна по 30—50 центнеров с гектара.

О задачах специализации каждого совхоза говорится в статье «Каждому союзу — четкую специализацию».

В этом номере продолжается заочная конференция о правильной организации технического обслуживания машинно-тракторного парка колхозов и совхозов.

О внедрении беспривязного содержания коров вы прочитаете в разделе «Животноводство и ветеринария».

Директор Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства В. Хангильдин на страницах журнала рассказывает о новых сортах зерновых культур.

Веселый вечер

Кобзев В. ознакомил родителей с делами школы, рассказал об успеваемости учащихся.

Начался концерт. Гости выступали хорошо, желая как можно лучше удовлетворить собравшихся.

На особенно понравились выступления Филиппа Алексеева, Бориса Бикбова, учителя английского языка Новикова.

Собравшиеся остались довольны вечером.

В. Спиваков,

селькор.

НУЖЕН МЕДПУНКТ

В Петровском сельском Совете с медицинским обслуживанием трудящихся дело обстоит не совсем благополучно.

Деревни Кушак и Окур находятся на большом расстоянии от Петровки, где расположен медпункт. Дороги плохие и добираться к фельдшеру не всегда бывает возможно. А медицинский работник, обслуживающий эти населенные пункты, работает один и он физически бы-

дет.

М. Бычков.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите принести че-
рез газету «Знамя труда» мою глубокую и сердечную благодарность всем педагогическим коллективам, организациям и учреждениям и лицам за их горячие поздравления и

А. Вахитов.

22 декабря в городе Курске состоится

тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее 1963 года (восьмого выпуска).

В тираже на 35 разрядов будет разыграно 2800000 выигрышей, в их числе: 35 автомобилей «Москвич», 245 мотоциклов «Планета», 280 пианино, 2590 ходильников, 2800 ковров, 2730 швейных и 1505 стиральных машин и много других ценных вещей и денежных сумм.

За четыре года по билетам денежно-вещевой лотереи трудящимся нашей республики выдано вещественных выигрышей на общую сумму свыше 6 миллионов рублей, в их числе: 30 легковых автомобилей, 300 мотоциклов, 185 пианино, свыше 1000 ходильников, более 2000 ковров и много других ценных вещей.

Покупайте лотерейные билеты восьмого выпуска! Участвуйте в тираже выигрышей!

РЕДАКТОР Ф. Х. Азamatov.

ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписать на районную газету «Знамя труда»

Выписать нашу газету можно во всех отделениях «Союзпечати», в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.

Найдены новые автомобильные покрышки. Обратиться к инженеру Хаббуллинского районного отделения «Сельхозтехника» Булатову.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Запись № 119

Хаббуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5250